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1. Aufgabe

 Wie hoch ist der Druck in einem
Dampfdruckbehalter, wenn die Temperatur
150°C betragt?

* Wie hoch ist die Temperatur wenn der Druck 3
bar betragt?



1. Aufgabe Losung

a) geg.: ©® = 150°C; A = 10,196; B = 1730,63; C = 233,42

B
® + C

Jog(p) = A -
B
A -
p - 10 O+ C
p = 4,76bar

b) geg.: p = 3bar

B
® = - C
A - log(p)

® = 133°C



2. Aufgabe

In einem Kochtopf befindet sich 1 kg Wasser mit
einer Temperatur von 15°C. Uber eine
Herdplatte wird eine Heizleistung von 2 kW
zugefuhrt. Wie lange dauert es bis das Wasser

vollstandig verdampft ist?




2.Aufgabe Losung

0 = Q-At

O = 2000W
Q = mc-AT+mr, r, = 22569-10°7/
O = 2612710 J

Q .
At = — = [306s ~ 21,7min

O



3. Aufgabe

n einem Raum von 100 m3 erzeugt ein
Luftbefeuchter 500 g Dampf pro Stunde. Die
Raumtemperatur betragt konstant 25°C und die
relative Luftfeuchte betragt zu Beginn 40%. Nach
welcher Zeit kommt es zu Kondensat an den
Fenstern, wenn diese eine
Oberflachentemperatur von 15°C haben?




3. Aufgabe Losung

geg.: mj = 50084, = 1,388-10‘4/‘?% Vo= 100m°; ¢, = 40%;
@, = 25°C; ®, = 15°C

0,6222-¢,
Ps
kg

x, = 7,88:107

kgLufl
I+x p ko
- . = S 8
P = oe o M

m = p-V = 117,98 kg
m

m; = = 117,06 kg
I+x

Sdattigungsfeuchte fiir 15°C: p;soc) = 1704,1 Pa

Ps1s°c) kg
..\‘5(15"'(?) = 0,6222 - — 0,0]06
P — Psisec) l\}%’Lufr
mp -t = mp - mp mp = mp-x
"’D - = ”IL'(..\-S”_;-JC)—.\.1)
my-(Xssoc)~X 1) e A
r = = 2297s ~ 38,3min

m,



4.Aufgabe

Ein Bergsteiger erhitzt einen Topf mit Wasser,
das Wasser siedet bereits bei einer Temperatur
von 358 K. In welche Hohe befindet sich der
Bergsteiger? In Meereshdhe betragt die
Lufttemperatur 20°C und der Luftdruck 101325
Pa. Die Temperatur in der Atmosphare nimmt
mit 6,5 K/km ab.



4. Aufgabe Losung

geg.: ©®, = 20°C; O, = 85°C; p, = 101325Pa; y = 6,5 K/,\g

ges.: Z
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5.Aufgabe

Po To P Ty

0 P,
Geg.: py= p;=2,5 bar; T, =80°C; T, = 25°C; V, = 15 m3/min; Wirkungsgrad Turbine 70%

Ges.:Q; P;; T,



